



百里飞花醉游客

特约记者 胡剑芳 通讯员 姜俊 张清川



阳春三月，处处花开，幕幕皆景，树树成诗，可谓“桃红柳绿春风画，百里飞花醉咸安”。

3月22日，高桥镇2.6万亩油菜花随风舞动卷成金色波浪，一场“向阳而生，自然撒野”油菜花文旅活动，在高桥河畔乡村客厅启动。

特色的民俗节目表演、手工体验项目、农特产品市集、国风服装展示、花海写生等活动吸引了成千上万游客奔赴花海拍照打卡、体验休闲，唤醒了田野里的春天。

“花海与远处墙体绘画浑然天成，就像一幅美丽画卷，太美了。”从武汉来的魏秋珍、魏丽萍姐妹边拍照边介绍，在抖音上看到高桥花海，就开车来了，果然名不虚传。

来自武汉职业学院的小陈与同学们在花海尽情嬉戏，拍抖音、写生。来自城区的大中小班的百余名朋友如花海中跳跃的小精灵，成为游人镜头中最灵动的风景。

高桥镇镇长张娟文表示，为擦亮了高桥镇“湖北旅游名镇”金字招牌，高桥镇通过高桥河流域治理、油菜种植、引进和扶持农旅主体等措施，实现了高桥镇澄水洞景区、萝卜公社、乡村客厅、白岩泉风景区串珠成线的格局。

除了高桥花海，还有大幕东源花谷2000亩醉人花海、建国畈2000亩马桥花海、向阳湖8000亩金色花海……41万亩油菜花泼成一幅金色的天然油画，沿着10多个乡镇和百余村庄，呈放射状从幕阜山脉倾泻而出奔至向阳湖畔，形成波澜壮阔的百公里油菜花经济生态观光带，并喷式的赏花经济带活了百姓农家乐，促进了农特产品销售。

除了油菜花在田野撒欢吸睛，大幕山上粉色的、浅紫色的2万亩樱花也花开灼灼、竞相绽放，似天上掉下人间的云彩，如诗如画。

3月28日，咸安区“樱花红陌上，邂逅在咸安”的樱花文化旅游活动即将隆重开幕，连续10天的文艺汇演、民俗表演、相亲交友、樱花市集、旗袍秀、汉服表演等花样活动将点燃赏花季，届时摆渡车上下山接送游客，成为樱花谷9.9公里“Z”字盘山公路另一道亮丽风景。

连续10天的文艺汇演、民俗表演、相亲交友、樱花市集、旗袍秀、汉服表演等花样活动将点燃赏花季，届时摆渡车上下山接送游客，成为樱花谷9.9公里“Z”字盘山公路另一道亮丽风景。

“踏着春日节拍，循着花开轨迹，漫游盘山公路，欣赏‘山上樱花含笑，山下油菜盛开，山腰竹浪排空’层次分明的山水云花田



湖的视觉盛宴，给人别样惬意享受。”大幕乡党委副书记唐阳从色、香、味方面解读大幕春天里的美景美食美味，热情邀约大家做客大幕。

正是一年春好处，香城无处不飞花。亲爱的朋友们，穿过思念的箭，不如见一面吧，来咸安，赏花，品茗，喝鸡汤，吃土菜，享受惬意时光。

春日寻芳富美汀泗

在这个万木葱茏、生机勃发的美好时节，汀泗桥镇向大家发出春的邀约，欢迎大家前来汀泗桥镇登山临水，俯仰万顷春色；汲泉烹茗，品味茶韵悠长；抚古忆今，探寻文化根脉……

当茶园的梯田生出新绿，登上百里茶廊，眼前是只此青绿，这是摇曳于黄荆塘的翠海。眼下正值采茶时节，无边的绿意、氤氲的茶香、微凉的清风，带您开启一场春日田园之旅。桃花红、菜花黄，收尽眼底好风光；闻茶香，品佳茗，烂漫春花不虚此行。让我们以清风一缕、茶香一盏静候您的佳期！

在这里，既有春日寻芳的山林野趣，也有一湾流淌的水乡记忆。九曲汀泗河穿境而过，古老东西街人文蔚起，小桥流水、石板巷陌、粉墙黛瓦。天初暖，日初长，莫负春日好风光，观两岸杨柳吐翠，赏街头玉兰盛开。带上亲人朋友，与古廊桥合个影、到塔垴山踏个青，去望帆亭里享暖阳，在汀泗河畔吹晚风、来农家菜馆品美食，且以诗意共远方。

通讯员 柳杰 摄



老年大学“小项目”激活文化养老“大民生”

○ 通讯员 李卫东 杨优

近年来，在省委老干部局和市委老干部局的指导支持下，咸安区积极应对老龄化浪潮，借力省委老干部局、省发改委“三年行动方案”项目，扎实推进老年大学向基层延伸，着力打造“半小时步行学习圈”，让广大老年人在家门口就能学习新知识、掌握新技能、拓展新爱好、融入新生活。

区老年大学建设项目于2023年10月正式投入使用，学校共开设音乐、舞蹈等6大门类27个学科，招收学员1061人，较好满足了老年人的学习、活动需求。然而，咸安区目前有退休老同志6600多人，推进老年大学向基层延伸已是势在必行。

“以前的活动场所难以满足新时代下老同志对学习的强烈需求，怎样做好老年教育向基层延伸工作是当前一道必须破解的难题。省委老干部局、省发改委下发的‘三年行动方案’就像一场‘及时雨’，给我们和老同志带来希望。我们借助优惠政策，建成一批‘家门口’的老年学校，让以前的‘一座难求’变成现在的‘遍地开花’。”咸安区老干部活动中心主任、区老年大学校长李艳表示。

为了丰富校外课堂，提高“文化养老”的参与度，2023年，区老年大学组织近千名学员分别到市、区内各地开展第二课堂采风实践活动15次，让学员增强了加入老年大学组织后的归属感。联合区京剧社、区福利院、交通银行咸安支行等开展“送戏进福利院”“党建引领聚合力 共筑反诈安全”等宣传活动，向社会展示了老年人的学习成果。组织近500人参与“送春联”“文艺汇演”“书画赛”“慰问老同志”“基层创文”“大幕乡采风”等活动8次，体现了老同志服务社会的人生价值。

“下一步，我们将继续争取乡镇和社区支持，建好阵地、管好阵地、用好阵地，营造‘老有所学、老有所乐、老有所为’的良好氛围。”咸安区老干部活动中心主任、区老年大学校长李艳表示。

“我在这个地方，也就是盘泗洲社区老年大学报了三个班，第一个是民族舞班，能够锻炼我的形体；另外一个是合唱，原来上



增殖放流 净化水质

咸安投放50万尾鱼苗

本报讯 通讯员胡晓轩、刘年报道：3月19日，市、区两级农业农村局在斧头湖碧桂园简易码头开展2024年度渔业人工增殖放流活动。

此次活动由咸安区农业农村局筹集资金，在市公证处工作人员全程监督下，向斧头湖投放白鲢、鳙鱼（花鲢）大规格鱼种（10cm以上）共计50万尾，以加快实现咸安区“以水养鱼、以鱼净水、以鱼保水”的生态目标。

区农业农村局工作人员告诉笔者，人工增殖放流活动（主要）是通过“人放天养”，不投饵施肥，让它们在自然状态下觅食水中的浮游动物、浮游植物、微生物等，达到以鱼净水、以鱼养水、净化水体、改善水质的目的。

咸安区水资源充沛，自2009年开始实施人工增殖放流活动以来，经过不懈努力，全区水资源不断优化，水生态环境不断改善，对助推我市水体生物多样性，优化水域结构，构建生态文明建设，都起到了推进作用。

同在蓝天下 人鸟共家园

咸安开展“爱鸟周”活动

本报讯 通讯员李卫东、李文忠、王整报道：“同在蓝天下，人鸟共家园。”3月22日，向阳湖国家湿地公园、区林业局、区水利和湖泊局联合开展第42届“爱鸟周”宣传活动，推动“爱鸟护鸟”成为一种意识，化为一种行动，促进人与自然和谐共生。

在向阳湖国家湿地公园管理处，来自咸安区外国语实验小学的50多名师生聆听了志愿者宣读的《第42届“爱鸟周”宣传活动倡议书》，观看了主题为“完善保护体系，护佑候鸟迁飞”的宣传片，参观了湿地公园科普宣教展馆，对湿地公园的鸟类产生浓厚兴趣。同学们纷纷表示，将争做爱鸟护鸟的“守法员”“宣传员”“监督员”“救护员”，守护好我们共同的家园。

咸安区外国语实验小学四年级三班谢梓灵说：“今天，我在湿地公园认识到了东方白鹳、天鹅、白鹤等很多鸟类。我觉得，鸟儿是我们的朋友，我们应该保护它们。”

双溪桥镇

春耕育秧正当时

本报讯 通讯员蒋旗、雷莹莹、包鑫辉报道：近日，走进双溪桥镇毛祠村200亩玄参种植基地，一台旋耕机穿梭在田地间，不停地翻整土地，而在不远处，20余名工人正拿着玄参种子进行播种，一幅生机勃勃的春耕图景正徐徐展开。

“3月份种植玄参是最好的时候，温度好、雨水少，200亩的土地播种20吨种子，大概10天左右播种完，每天有20名左右的工人来干活。”咸安区龙河种植经营部负责人李龙辉介绍。

近年来，双溪桥镇毛祠村不断引进种植大户来村创业，利用村民闲置荒地挖掘农业产业发展潜力。种植出金银花、玄参、小米、黄豆等种植特色产业，带动1000多名村民务工，帮助村民增收增收。

在双溪桥镇灾后蔬菜应急育苗基地，工人正在育秧流水线上娴熟操作，搅拌基质、摆盘、盖土、播种、浇水、覆盖保温膜，现场一派热火朝天的繁忙景象。今年双溪桥镇共育有杨堡辣椒、西瓜等蔬菜，瓜果苗60万株，免费提供给年初受灾的菜农，为全市蔬菜保供提供保障。

“我们这个棚面积有6亩，整个育苗盘共有10万株，可以育苗60万株辣椒及其他蔬菜苗。”双溪桥镇农技服务中心主任张治国说道。

目前，双溪桥镇的春耕春播工作已全面展开，各村正抢抓农时，确保完成全年农业生产任务。

黄荆塘村

村湾建设加速度

本报讯 通讯员夏晖、刘正杰、吕鑫报道：3月21日，笔者走进汀泗桥镇黄荆塘村四组张油看到，宽敞平整的道路，郁郁葱葱的绿化，院前院后种满了白的李花、红的红叶石楠，煞是好看。

隔塘相望，一排排、一栋栋两层小楼错落有致，白墙红瓦中透露着古朴和艳丽，与田间金灿灿的油菜花海相映成趣，一幅村在景中、景在村中的美丽画卷徐徐展开。

“黄荆塘村四组村民对美好生活非常向往，自从我们工作组进驻以后，大家的参与热情非常高，近三个月时间，投工投劳的村民近800名，目前已捐资捐款15万元，村民还对房前屋后进行了改造，目前各项产业也在紧锣密鼓的更新中。”咸宁市驻黄荆塘村四组共同缔造工作组组长涂秋意说。

张油共有村民42户，常住人口67人，此时有四十多户在村湾林地中种植梨树，村民们三两一组、分工合作，有的扛着刚从车上卸下的梨树送往山坡上的种植点，有的扶正树苗、挥锹铲土，两天时间就将60亩地的840棵梨树全部种植完毕。

“我们第一期准备先种60亩梨树，清明过后在梨树下套种100亩西瓜，十月份再种植40余亩桃树和李树。今年西瓜就能产生效益，明年梨树就能试挂果，我们再根据水果销售情况来设计二期、三期的果树种植。”黄荆塘村四组村民张乔说道。